
GRAMMATICA n.5 
 

1) Si scelga la forma verbale corretta, completando la frase: “La speranza che Laura (…) non 
abbandonava Alfredo”. 

A. tornava 
B. era tornata 
C. tornerebbe 
D. tornasse 

 
2) Individuare fra i seguenti il sinonimo di “interinale”: 
A. digestivo 
B. temporaneo 
C. interno 
D. limitato 
 
3) Quale delle seguenti frasi contiene un aggettivo al grado superlativo relativo? 
A. Il prezzo è troppo elevato 
B. Laura è la più diligente della classe 
C. Michele è simpaticissimo 
D. Questa casa non ha un design molto antico 
 
4) Qual è un sinonimo di “procrastinare”? 
A. Profetizzare 
B. Polemizzare 
C. Rimandare 
D. Provvedere 
 
5) A quale tempo verbale del modo indicativo corrisponde la voce “tingerete”? 
A. Imperfetto attivo 
B. Futuro semplice attivo 
C. Presente attivo 
D. Passato remoto attivo 
 

INFORMATICA n. 5 
 
6) Qual è la caratteristica principale di una rete LAN estese? 
A. È una rete informatica contraddistinta da un'estensione territoriale di migliaia di km. 
B. È una rete informatica contraddistinta da un'estensione territoriale non superiore a qualche km. 
C. È una rete Informatica funzionante tramite protocollo blutooth. 
D. È una rete informatica funzionante tramite mirroring satellitare. 

 
7) Le periferiche di un PC possono essere: 
A. esclusivamente unità di input 
B. unità di input; unità di output; unità di input/output 
C. esclusivamente unità di output 
D. esclusivamente esterne e remote 

 
8) L'e-commerce è: 
A. Il commercio tramite Internet. 
B. Il sistema di vendita esclusivo di ebay. 
C. L'insieme delle aziende di elettronica che vendono tramite internet. 
D. La vendita di oggetti di elettronica. 

 
9) Quale tra questi è un software adatto a creare una tabella? 
A. Microsoft Word. 
B. Microsoft Powerpoint. 
C. Microsoft Excel. 
D. Microsoft Paint. 
 
10) Quanti possono essere i valori attribuibili a un bit? 
A. Da 0 a 8 
B. Da 0 a 256 
C. Da 0 a 255 
D. 0 e 1 
 



DIRITTO CIVILE n. 10 
 

 
11) Secondo la Costituzione Italiana, lo stato di guerra è deliberato da: 
A. le Camere 
B. il Governo 
C. il Presidente della Repubblica 
D. la Corte Costituzionale 
 
12) Secondo la Costituzione Italiana, il Governo per svolgere legittimamente le sue funzioni: 
A. deve avere la fiducia della Camera dei deputati 
B. deve avere la fiducia del Senato della Repubblica 
C. deve avere la fiducia di entrambe le Camere 
D. deve avere la fiducia del Presidente della Repubblica 
 
13) È un organo costituzionale dello Stato: 
A. il TAR 
B. il Consiglio di stato 
C. la Corte dei conti 
D. la Camera dei Deputati, in quanto parte del Parlamento 
 
14) Chi presiede il Consiglio Superiore della Magistratura? 
A. Il Presidente della Corte costituzionale 
B. Il Primo Presidente della Corte di Cassazione 
C. Il Presidente della Repubblica 
D. Il Ministro della Giustizia 
 
15) Quali sono gli elementi costitutivi del Comune? 
A. Territorio, popolazione, Sindaco 
B. Territorio, Sindaco, Consiglio comunale 
C. Territorio, popolazione, patrimonio 
D. Sindaco, Giunta, Consiglio comunale 
 
16) Quanti presidenti della Repubblica si sono succeduti in Italia, incluso quello in carica? 
A. 12 
B. 15 
C. 18 
D. 20 
 
17) Nel nostro ordinamento è ancora obbligatoria la leva militare? 
A. Sì, è esplicitamente previsto dall’art. 52 Cost. 
B. No, ora è obbligatorio il servizio civile 
C. Si, ma solo per determinate categorie di cittadini 
D. No, il servizio militare obbligatorio è stato sospeso a decorrere dal 1º gennaio 2005 
 

18) La sede del Ministero degli Affari esteri è: 
A. la Farnesina 
B. Montecitorio 
C. Palazzo Madama 
D. Palazzo Chigi 
 
19) Chi è stato eletto come presidente della Camera dei deputati nell’anno 2018? 
A. Roberto Fico 
B. Maria Elisabetta Alberti Casellati 
C. Pietro Grasso 
D. Sergio Mattarella 

 



 
20) La “Convenzione di Schengen” è stata firmata il: 
A. 26 gennaio 1983 
B. 19 giugno 1990 
C. 10 dicembre 2006 
D. 20 giugno 1951 
 

 
GEOGRAFIA n. 5 

 
21) Quali regioni italiane confinano con la Svizzera? 
A. Toscana, Piemonte, Lombardia, Trentino-Alto Adige 
B. Valle d'Aosta, Piemonte, Lombardia, Trentino-Alto Adige 
C. Valle d'Aosta, Piemonte, Lombardia, Veneto 
D. Valle d'Aosta, Piemonte, Liguria, Trentino-Alto Adige 

 
22) A quale regione appartengono gli arcipelaghi delle Egadi e delle Eolie? 
A. Sicilia 
B. Sardegna 
C. Calabria 
D. Puglia 

 
23) In quale continente si trova il deserto del Gobi?  
A. Asia 
B. Europa 
C. Africa 
D. Oceania 

 
24) Quali Repubbliche sono definite «Baltiche»? 
A. Lituania, Ucraina, Lettonia 
B. Estonia, Lettonia, Finlandia 
C. Lituania, Estonia e Lettonia 
D. Estonia, Finlandia, Ucraina 
 
25) Quali sono le due province e/o città metropolitane della regione Umbria? 
A. Perugia, Todi 
B. Terni, Norcia 
C. Perugia, Pontedera 
D. Perugia, Terni 
 

MATEMATICA n. 5 
26) Qual è il m.c.m. tra i numeri 175, 98, 196 e 20?  
A. 2.125 
B. 512 
C. 4.900 
D. 20 
 
27) Se 4x +1 = 9, quanto vale 8x +1? 
A. 19 
B. 18 
C. 17 
D. 16 
 
28) Quale figura solida genera un triangolo rettangolo ruotando attorno a un cateto? 
A. Un tronco di cono 
B. Un cono 
C. Un tronco di piramide 
D. Un cilindro 



 
29) L’espressione (22)−3 equivale a: 
A. 1/64 
B. 16 
C. 1/16 
D. 64 
 
30) Ad un concorso 8 candidati furono ammessi alle prove orali, l' 80% fu eliminato allo scritto. Quanti 

erano i candidati? 
A. 20 
B. 130 
C. 40 
D. 50  
 
 


